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Al Sindaco del comune di Trento 
Franco Ianeselli 

 
 

Interrogazione n° 

Potenziamento delle infrastrutture di sosta in località Monte 

Bondone e gestione delle criticità legate all'accessibilità 

veicolare. 
Premesso che: 

Il Monte Bondone è la principale stazione sciistica di prossimità per la cittadinanza di 

Trento e un asset fondamentale per l'attrattività turistica invernale del territorio 

comunale. 

Durante i fine settimana nei periodi di alta stagione, la richiesta di sosta presso le località 

di Vason e Vaneze supera sistematicamente la capacità degli stalli attualmente esistenti, 

portando a una saturazione totale dei parcheggi già nelle prime ore della mattinata. 

La mancanza di aree strutturate costringe l’utenza a soluzioni di sosta d'emergenza 

lungo la viabilità ordinaria, con pesanti ripercussioni sulla fluidità del traffico e sulla 

sicurezza stradale, ostacolando talvolta il passaggio dei mezzi di manutenzione e 

soccorso. 

Considerato che: 

La carenza di posti auto regolamentati pone i frequentatori della montagna in una 

posizione di estrema difficoltà, costringendoli spesso a occupare spazi non idonei con 

conseguenti ripercussioni dal punto di vista del Codice della Strada. 
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È evidente come l'attuale situazione generi un forte attrito tra l'utenza (che desidera 

fruire legittimamente delle piste) e la necessaria attività di controllo della viabilità, 

creando un clima di malcontento che danneggia l'immagine della località e della sua 

gestione amministrativa. 

Un’amministrazione lungimirante deve garantire che l’offerta sportiva e turistica sia 

supportata da infrastrutture logistiche adeguate, per evitare che la frequentazione della 

montagna si trasformi in un’esperienza di disagio e incertezza per le famiglie e i turisti. 

Tutto ciò premesso,  

 

si interroga il Sindaco e la Giunta comunale per sapere: 

 

Se l’Amministrazione disponga di un’analisi tecnica aggiornata circa il fabbisogno di 

nuovi stalli di sosta nelle zone limitrofe alla partenza degli impianti, al fine di eliminare i 

fenomeni di sosta irregolare. 

Se siano state individuate nuove aree da destinare permanentemente a parcheggio, 

valutando anche il recupero di superfici attualmente non utilizzate o la stipula di accordi 

con privati per l’uso stagionale di terreni idonei. 

Se sia prevista una revisione della segnaletica e della distribuzione degli spazi esistenti 

per massimizzare il numero di posti auto disponibili, garantendo al contempo la 

sicurezza dei pedoni. 

Quali interventi siano programmati nel breve termine per alleviare la pressione veicolare 

che, specialmente nei weekend, mette in seria difficoltà tanto i fruitori della stazione 

sciistica quanto il personale addetto alla vigilanza stradale. 

Se si intenda avviare un tavolo di coordinamento con gli operatori del Bondone per 

individuare soluzioni strutturali che evitino il sistematico congestionamento delle aree 

sommitali. 

 

 

A norma di regolamento si chiede risposta scritta 

 

Gruppo consiliare 

Lega Salvini Premier 

 

Cons. comunale Devid Moranduzzo 

Cons. comunale Loris Ioriatti 

Nota d'ufficio. Trasmesso via PEC. Ricevuto il 05.01.2026, ore 20:31.
Firma su originale: Moranduzzo (trasmissione da domicilio digitale).


